

追溯杀警悍匪人生轨迹

29岁的胡益华曾是重点培养干部 现场缴获物品存疑

惊愕、震惊、惋惜……胡益华——29岁丧心病狂的“杀警悍匪”，给生养他的父母和村庄投下了一颗“原子弹”。村里人都异口同声地说，想不到他会做出如此恶行！

胡益华，男，29岁，浙江省金华市婺城区岭上乡塘头村人。7月2日夜，胡益华在浙江义乌杀害两名事主并掩埋尸体后，抢走事主的财物及车辆。7月5日深夜，在广东深汕高速公路惠来段遭遇交警查车，胡益华开枪射杀两名交警。7月8日中午，胡益华在厦门被布控民警抓获。

追溯胡益华背后的人生轨迹，其作案动机目前尚不清晰。



胡益华被押解归案



胡益华眼神镇定



胡益华被缴获的物品

1

村里最年轻的党员 作案枪支购自云南

山路崎岖、暴雨冲断公路……9日晚，记者从浙西重镇金华往西南，雨中驱车60多公里赶到婺城区岭上乡最南端的塘头村。掩藏在国家4A级景区九峰山景区的深山中的小山村，风景秀美。只有二百来户人家，大部分人都姓胡。和无数村庄并无二致，年轻人都出去打工闯荡了。

“想不到，我这么乖的儿子怎么会做坏事，不相信啊……”胡益华的母亲丰素元见到记者就这样说。胡母眼睛红肿，这一天来她不知哭了多少回，粒米未进。

胡益华的父亲胡敦本连任30年的村书记、村主任，两年后才退休；年长2岁的姐姐已出嫁，育有一男孩。家庭条件自然是“不愁吃穿”。

胡母屡屡向记者说起儿子是个“懂事孝顺”的人，“我的儿子我知道，经常打电话回来，都问我们身体好不好，不要累了，要保重。”但胡母也说，儿子话是不多，“懂事”到遇到事情也不愿跟父母说，因为怕他们担心。

据胡母说，儿子从小学习成绩中上，家里也不用操心。他跟不少男孩一样想当兵，但由于视力原因，未能如愿。高中毕业，他没有参加高考，说是想为家里省几个钱，早点出来做事。不过后来，他还参加党校学习，拿了个大专文凭。22岁入党，是村里现在最年轻的党员。他还曾经是村里重点培养的后备干部，被推荐去参加婺城区政府组织的乡镇干部培训。毕业后，胡益华开始做生意，先是推销电池。2006年，他在金华宾虹广场开了一家运动鞋专卖店。平时生意忙，很少回家，逢年过节才回来。

警方在后来的调查中发现，胡益华作案的手枪，就是购自云南。记者有问此事，他的父母都说从没有听他提起过有枪。

2

曾与前妻经营鞋店 离婚之后人财两空

“真没想到他会做这种事！”村主任胡培军说。7月8日下午4点多，胡培军接到金华市公安局婺城分局汤溪派出所副所长戴志生的电话。“当时，戴警官问我村里是不是有个人叫胡益华，我感觉他可能出事了。”

在村支书胡根生的印象中，胡益华平时斯斯文文，人也朴实，不爱说话，不抽烟不酗酒，连春节过年轻年人之间的打牌都不参加。虽然回来得不多，但见人就打招呼。村里造桥时，他捐出200元钱。看到驻金某部救人英雄孟祥斌的新闻，他捐了1000元钱；汶川大地震也捐了50元的特殊党费。

9日晚，记者随意走进村民钱启祥的家，他的第一句话也是：“早上我在江苏打工的儿子打电话告诉我，我都不相信他会干这样的事！今天白天停一天电，晚上又看了新闻，我还是不相信！”钱启祥也是党员，他说当年也是觉得胡益华是不错的小伙子，才投票支持他入党的。“都是看着长大的，年纪轻轻走到这一步，很可惜！”

据胡母说，胡益华是推销电池时，在湖南认识了一个叫杨芝的女孩，两人发展为情侣，2006年两人在金华一起经营鞋店，后登记结婚了。“他们两人好我也就喜欢，过年那女的也来我们家，我们也去过湖南女的家，女的把钱管得很严，我儿子不依她，两人经常为钱吵架。”

2008年，女孩说要回湖南买个厂房，向胡益华要了20多万元，要他也跟着一起去。胡益华还把店面盘给了别人。但随后两人就离婚了，登记还不到一年。

胡益华的姨妈则认为外甥杀人是受了此事刺激：“那个女人把钱卷跑了！他一直心情不好，估计也是拼命想挣钱。要不然也不会干坏事！”胡母也说，“反正和这个女的分开后，他是变了，话更少了。”

3

三个月借款十余万 警方疑其赌博

那么究竟是什么让胡益华走上了今天这条不归路？连他的父母也找不到明晰的答案。只是有一点回想起来，今年3月后，儿子似乎很需要钱。

胡父说：“从今年3月份开始，他先向我们借了4万元，又向他姐姐借了4万元。后来我们还向别人借了3万元给他。他说要开公司，需要资本。我们相信他的。他从来不会乱花钱。”就这样，接连三个月内，儿子连借11万元，胡的父母都不觉得有什么不妥，丝毫不怀疑。胡益华最后一次回家是6月1日，而他回来的目的，还是为了筹钱。

“他想贷款，可是我已经60岁

了，贷不了。所以他回来，也顺便看看我们。”胡父还说，这次，胡益华是开车回来，说是问朋友借的。

胡益华最后一次和家里通电话是6月23日，“我们给他打过电话，想让他回来参加村里七一党员会议。但他说忙，在杭州搞公司，等空点了再回来。”而往年这个会，胡益华都是必到的。

记者从金华警方了解到，当办案民警监控他的QQ时发现，他QQ上线但却从来不聊天，而是经常上一些赌博在线的网站。不过，他们从犯罪心理上分析，怀疑胡益华可能身染网络赌博恶习，最后没有把握好自己，走上了犯罪的道路。

4

现场缴获的物品 引发种种猜疑

口罩、手套、雨衣、强光手电筒、一把德国制手枪、两副手铐……专案组民警从缴获的胡益华背包中取出一堆物件，摆在记者面前。这些物品引发人们种种联想，迫切期待获得答案。不过，9日的案件新闻发布会上，警方负责人基本未对记者关于具体案情细节的提问作出回应。

缴获物证：

(1) 口罩、手套，用于掩饰身份。

(2) 手枪，这把沾满四条人命鲜血的凶器，据胡益华交代，是他在云南金三角买的。该款德制9毫米西格-绍尔P228制式手枪，由于性能优异，被美国陆军选作制式袖珍手枪，并定名为M11。

(3) 车牌数字板，疑开车逃亡时，用于遮挡原来车牌号。

(4) 两副手铐。这两副手铐并非

被胡益华杀害的两名揭阳交警所有，胡益华又是从哪里得来的？在他所犯的其他命案中是否有使用过？

(5) 他人身份证。在从胡益华身上缴获的物证当中，除了自己的身份证之外，还有第二个人的身份证：同是浙江金华人的曹某。此人与胡益华所犯命案有无关联？他的身份证件为何会在胡益华手里？

除此之外，胡益华还随身携带雨衣和一套铲子工具。雨衣是胡益华在江西上饶用受害人银行卡到取款机取钱时所穿戴，以躲避监控录像。

铲子工具包括两把大小不一的工具铲、一个三尖叉和一个三尖耙子。这些常见的园艺工具，胡益华为何随身携带？究竟有什么特殊用途？

据《羊城晚报》